

护士献血救了她的命 她承诺无偿把遗体捐献给医院 56年后委托本报要兑现诺言

67659999
东区热线: 60955255
郑州晚报热线群: 27255753
www.izzwb.com
上新浪打开郑州晚报官方微博

14岁参军当上卫生兵

新中国成立那年,14岁的广西蒙山县小姑娘陈爱中,就投笔从戎,成了随军护士,跟着部队进入广西深山中剿匪。

那时,新中国医疗条件很差,肾痹使她危在旦夕,1955年,解放军153中心医院医护人员给了她第二次生命,她便许下了一个承诺:“我想捐出遗体,给当年救了我的命的153医院或郑州的其他医院。”

昨日下午,记者帮她联系上153医院,医院领导对老太太的行为很感动:“我们会帮助她实现她的愿望。”

晚报首席记者 徐富盈

1949年11月,解放军向大西南进军,广西壮族自治区蒙山县刚解放不久,14岁的陈爱中怀着对人民解放军的无限崇敬,毅然从当时的县立中学投笔从戎,成了一名随军卫生兵。

当时广西境内土匪非常猖獗,她随部队进山剿匪,下乡除霸,足迹踏遍家乡山山水水。

1951年初,部队调整,陈爱中调至中国人民

随军辗转至河南

陈爱中回忆,当时他们从广西又赶到雷州半岛剿匪。

“当时遇到了我的老伴,他是部队的一名指导员,我们1953年结的婚,之后来到了河南。”

陈说,1954年6月,她转业至河南省公安厅干部疗养院,还是当护士。

医院护士为她献血救了她的命

“手术时我身上失血过多,但血库里没有血了。最危急时刻,是153中心医院的10多位护士,主动为我献出了她们的血。”

陈爱中老人说到这里,有些哽咽。“如果当时没有这些医院的大夫,我根本无法活下去。”

委托本报兑现承诺

陈爱中身体康复后,几经辗转,成了焦作市中医院的一名医生。如今,陈爱中早已退休。而她的老伴也在1986年去世,现在和女儿一起生活。

陈爱中对记者说:“几十年前在与解放军153中心医院医护人员分别时说的话,一直记着,希望将遗体捐献给当初给我第二次生命的解放军153中心医院,早日兑现我的承诺。”

昨日下午,陈在电话中委托记者,与153医院联系,希望她能到医院签订个捐献协议。

该院负责人介绍,他们感谢陈爱中老太太,一直

解放军某野战医院做护士。回忆起当年,陈爱中仍难掩心中的激动:“当时我们班共有男女护士12名,工作繁重,每天不仅要协助医生做治疗工作,还要为病人打饭送菜、洗衣服洗澡、端屎倒尿。”

在部队的日子里,年轻的陈爱中在工作中认真负责,勇于奉献,多次受到上级领导的表扬。

就在她准备投身新的工作岗位时,却被医生确诊为左肾晚期结核,必须立即做左肾切除手术,否则将有生命危险。当时医疗水平相对落后,能做这个手术的医院很少。

“经过相关部门多方努力,得知解放军153中心医院能做这个手术,我就被送到这里接受手术。”

陈说,就在手术后住院观察期间,这里的医护人员对她无微不至的照料和无私的奉献,深深打动了她。

她出院时向为她献血的护士们承诺:“是你们给了我第二次生命,你们的恩情我无以回报。有朝一日我不在了,一定要把遗体捐献给你们医院。”

挂念着当年在这个医院手术的事。“救死扶伤,发扬革命的人道主义精神,一直是我们医务工作者的责任。尤其是军队医院,更是如此,当时的护士们可能被陈老太太的经历所感动了,因为陈老太太14岁就入伍,跟着部队南征北战,治了很多伤员的伤,救了很多伤员的命,我们那时尽力帮助她,也是应该和必须的。”

该负责人还称,现在153医院没有教学任务,也不接受遗体捐赠。“但是郑大一附院可以接受遗体捐赠,到时,我们会与该医院及时联系,帮助老太太完成这个心愿。”

早教中心门口蜜蜂嗡嗡飞,怕蜇着孩子

虽可惜 蜂巢还是摘了



消防队员在用小盆准备铲挖蜂蜜

家属院内早教中心门口花坛边的石柱子里筑了一个蜂巢,把石柱子上放的花盆搬起来发现,蜂巢有四五十厘米长,为防止蜜蜂蜇到小朋友,消防队员将蜂巢清理走,光留下的蜂蜜就足足接了一盆。

晚报记者 张璇/文 晚报记者 周甬/图

早教中心门口蜜蜂飞来飞去

昨天上午10点50分许,在纬三路一家家属院内早教中心的李老师带着几个孩子在蹦床上玩耍,突然发现10多只蜜蜂嗡嗡地围着蹦床飞来飞去。“到底是从哪来的呀?”李老师怕伤到孩子,于是就在附近寻找,发现还有很多蜜蜂从花坛边的石柱子里飞出来。石柱子上放着一盆花,花盆和石柱之间有缝隙。

“这里不会有蜂巢吧?”李老师吓了一跳,赶紧把孩子们带回屋里,并打了119求助。

“摘除太可惜,但主要是怕蜇着孩子”

很快,消防队员赶到现场,发现石柱子上高约1米。队员刚把上面的花盆搬开,就发现花盆下面还连着一个长条的蜂巢。队员小心翼翼地把花盆搬起来,发现蜂巢约四五十厘米长。也许连接处不太牢固,没等消防队员把花盆完全移开,蜂巢就掉进了石柱子里面,蜜蜂一下子都飞了出来。

石柱子上底部灌满了蜂蜜,队员穿着防护服用盆一点点把蜂蜜挖出来,挖了足足有一盆。附近的居民刘先生用手蘸着尝了尝,“嗯,甜着呢,这才是纯天然,就是太可惜了。”刘先生说,如果不是因为恰巧在早教中心的门口,大伙可能还愿意摘除蜂巢呢。

线索提供 李四信

郑州版“愤怒的小鸟”

两只小鸟专啄步行帅男



黑鸟袭击路人。



前是这样的小鸟。

连续两年夏初,伏牛路与颍河路口最粗大的法桐上,总有两个卷尾雀俯冲下来啄行人。

那是因为它们的小鸟落下来被行人捡走了。

今年两只鸟又开始啄人,但周围居民称没有见树上落鸟,应该没有人伤它的小鸟。

鸟类专家称,这种鸟记仇,它啄行人是怕行人上树抓它窝里的鸟。“它们啄人不是为了伤人,是在护鸟,请市民理解它们。”

晚报首席记者 徐富盈/文 晚报记者 廖谦/图

黑鸟不停俯冲伤人

昨日11时许,伏牛路与颍河路交叉口东北角,自西向东一男一女,提着刚买的菜步行过路口。

突然,提菜的赵先生感到头顶像被人打了一下,就在他扭头看时,只见一只黑鸟刚从它头上飞过,而另一只黑鸟尖叫着对着它俯冲下来。

交叉口东南角卖西瓜的老罗笑着说。“最近三天已经啄了40多人了。”

只啄靠近树的行人

“一周多了,几乎每天上午9点到中午,

这对黑鸟就在这里袭击步行的男青年。”巡防队员王凤生介绍。

“这两只啄人的鸟的窝,就垫在路口的法桐树上。”顺着王的手指,见路中最粗大的树顶右侧的树杈上有个窝,两只鸟看到人多已飞回窝边。

前年,一次下雨,鸟窝里掉下来小鸟,当场摔死。去年,刮大风,一只小鸟也落下来,市民看到小鸟可怜,就把它拿走了。此后两只黑鸟就天天啄人。

啄人的原因

人民公园鸟类生态园的鸟类专家董朝

伟介绍,这种黑鸟名叫卷尾雀,俗称“翘背叉”。

那么,它为什么会攻击行人?董朝伟介绍,卷尾雀繁殖期间性格勇猛好斗,且有报复心。一旦它鸟窝中有小鸟,它决不让任何人对它的小鸟侵害,所以,只要有行人步行向树边走,鸟父母就会认为市民要上树伤害它们的孩子,就飞下来啄它们,好让行人离开。

“老鸟为护小鸟啄路人的事件,这几年在市内常有发生。”董朝伟提醒市民,如果遇到坠地的幼鸟,最好把它放回窝内或附近房顶上。

线索提供:王先生